

村企合力法治先行

通讯员 谢炜

本报讯 今年以来,杭州市临安区太湖源镇浪口村以创建“省级民主法治村”为载体,坚持法治先行,在农村党员干部和群众中深入开展宪法、民法典、信访工作条例等法律法规的宣传教育;发动企业积极配合,同步提升村民和职工的法律意识、法治观念,并向企业管理者宣传《浙江省促进中小微企业发展条例》以及劳动法、工伤保险条例等,要求企业依法治企、合法经营;合理畅通反映渠道,结合村级“源头有约”工作室,成立了“警调、访调、诉调”相结合的人民调解室,全年未发生一例信访事项。

重点区域火灾防控

通讯员 周滟

本报讯 连日来,湖州市南浔区消防救援大队积极做好重点区域冬春火灾防控工作,深入南浔镇浔东新村、开发区直港巷新村、和孚镇长超社区、菱湖镇勤俭村等4个重点区域开展流动宣传工作。

大队宣传人员采用“边检查+边宣传”的方式,发动村志愿者、网格员等,在公告栏、楼道内等张贴“三清三关”“电动车充电”等宣传海报,帮助老人查找家中消防安全隐患,重点对老人家中的插座、电线、厨房用电情况进行检查,全面消除潜在隐患。

无偿献血彰显担当

通讯员 施怡

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队联合市中心血站开展集体无偿献血活动,发扬消防救援队伍的光荣传统,促进社会公益事业发展。

参加献血的消防救援人员按照程序积极配合医护人员进行身体检查、血样采集等工作,现场秩序井然,队员们精神高涨、队容严整。一袋袋温暖的红色热血、一张张鲜红的献血证,都彰显了新时代消防救援队伍的社会担当与奉献。

提升基层治理效能

通讯员 董青銮

本报讯 近来,平阳县腾蛟镇综合行政执法队持续深化“大综合一体化”改革,整合行政执法职责、优化执法资源配置,推进基层治理转型升级。

该队归集相关执法资源,实行人员集中办公、执法信息共享、执法业务协同的工作机制,实现“一支队伍、一体执法、一呼就应”的工作格局;全面梳理执法事项清单,深入推进执法队伍由“物理整合”向“化学融合”转变;联合多部门开展各项联合执法检查行动,实现“进一次门,查多件事,一次到位”。

入户走访帮教对象

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇开展“禁毒暖心回头看”,入户走访家庭困难的吸毒帮教对象。

镇领导一行来到帮教对象家中,再次讲解了禁毒知识,并与帮教对象进行了“面对面”谈心,仔细了解和记录他们的居住环境、生活情况、心理动态等内容,为他们遇到的困难和问题提出解决办法和途径;同时,对帮教对象开展了突击尿检行动,接着又对其门前屋后的空地、阳台的花坛等地进行了巡查,使得“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的观念更加深入人心。

“我与红村共奋进”



近日,遂昌县检察院与相关单位团支部一起来到三仁畲族乡十三都村,开展“我与红村共奋进”活动。检察干警通过摆放法治宣传展板、发放普法宣传单、提供法律咨询、开展古树下法治宣讲等方式,向现场村民进行针对性普法宣传。 通讯员 章韶兵 雷晓亲 摄

带队排风险除隐患



日前,安吉县山川乡乡长江燕带领相关职能部门负责人,来到辖区重点区域检查安全风险隐患排查整治情况。一行人先后来到辖区景区、民宿、建设工地等重点区域查看,对基础设施进行全面检查,对存在的问题提出了具体整改意见。 通讯员 欧阳奔炎 摄

确保师生财产安全



近日,开化县公安局齐溪派出所党支部与齐溪镇机关党支部、齐溪镇中心学校党支部,组建了“齐溪镇儿童友好观察团”,开展了“网络是把双刃剑、安全使用是关键”活动,进一步筑牢校园防诈骗、确保学校师生财产安全。 通讯员 余里宏 吕悦 摄

法律讲座普法惠民



近日,杭州市上城区司法局清波司法所联合劳动路社区开展了“法律讲座进社区 普法惠民暖人心”主题的“法治惠民服务月”系列宣传活动,进一步提高群众的法治素养、强化群众的法律意识。 通讯员 杨春燕 摄

婺剧舞台见缝插针

通讯员 林梦兰

本报讯 近日,金华市金东区消防救援大队利用“戏曲下乡”契机,将消防宣传讲堂搬上金华婺剧舞台,开展消防科普,唱响消防安全“宣传曲”。

活动期间,大队防火参谋吴凯凯排查了舞台上的消防安全隐患,为婺剧演员讲解灭火器的使用方法,传授火场逃生技能,并利用开戏前几分钟时间播放消防警示教育片,还用通俗易懂的语言讲解秋冬季节农村常见的火灾隐患及老年人居家防火注意事项,增强群众的消防安全意识,全面提高“见消率”。

敲门入户排查火患

通讯员 王苗苗

本报讯 近日,常山县消防救援大队联合县喝彩消防志愿服务队走进东明社区开展冬季防火宣传,提高辖区群众的消防安全意识和火灾自防自救能力。

大队宣传人员同消防志愿者们一起敲门入户,向居民发放消防宣传资料,为居民检查液化气及天然气装置是否安全,同时细致讲解了常见家庭火灾发生的原因、家庭初期火灾的处置方法以及火场如何逃生自救等消防安全常识,提醒居民注意家庭用火、用电、用气安全,定期检查电气线路,及时消除火灾隐患。

反诈禁毒两手齐抓

通讯员 董燕玉 朱峰

本报讯 近日,杭州市富阳区春江街道平安办联合城南派出所,在菜场等公共场所开展“反诈禁毒共筑平安春江”宣传活动,提高人们的防范意识,减少诈骗和毒品犯罪对社会的危害,积极营造和谐村社的氛围。

活动中,工作人员普及了相关法律法规,讲解了诈骗和毒品犯罪的严重性。本次活动共发放折页200余份,咨询30人次,受宣教人数300余人。通过活动现场的宣传,大家对诈骗和毒品的危害有了更深刻的认识,纷纷表示要提高警惕、加强防范。

化解邻里矛盾纠纷

通讯员 周如海

本报讯 近日,温岭市公安局石桥头派出所接到打架报警,民警童挺立即前往现场。经了解,王某与张某是上下楼邻居,双方因电梯里有脏水的事情吵起来,继而发生轻微肢体冲突。民警首先安抚双方情绪,本着邻里双方互敬互让的原则,通过讲法律、讲道理、拉家常的方式耐心劝导。最终,当事双方都意识到了自己的错误,握手言和。

石桥头派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,提升矛盾纠纷化解效能,今年以来已成功化解矛盾纠纷182起。

加强消防监督力度

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市多部门协同作战,制定出台了《慈溪市互联网租赁电动自行车规范化建设提升实施方案》,有效推动全市互联网共用单车行业规范化建设。

慈溪市成立了由市领导负责的市共享电单车规范化建设工作专班,明确市级各相关部门和属地镇街道工作职责,其中市消防救援大队负责企业消防安全监督管理,加强共享电单车充电场所的消防安全监督力度,指导各镇(街道)做好电动自行车消防安全隐患治理,从源头上减少安全隐患。